

李强强调以更大格局更宽视野高水平高质量建设好长三角生态绿色一体化发展示范区

“热土”就要“热点”不断“热度”不减

■ 迅速推动政策举措落地
■ 迅速彰显集聚度显示度
■ 迅速提升联动示范效应
■ 迅速形成各方工作合力

本报讯 市委书记李强昨天在调研长三角生态绿色一体化发展示范区建设推进情况时强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于长三角一体化发展的重要讲话和重要指示批示精神，认真落实党中央、国务院决策部署，牢记使命、强化担当、奋发作为，迅速推动政策举措落地，迅速彰显集聚度显示度，迅速提升联动示范效应，迅速形成各方工作合力，以更大格局、更宽视野高水平、高质量建设好示范区。

示范区建设，交通设施互联互通是重要基础。上海市青浦区、江苏省苏州市吴江区、浙江省嘉兴市嘉善县着力推进区域公交试行工作，目前两区一县5条区域公交示范线路已正式开通运行。李强来到东方绿舟公交枢纽站，察看示范区区域公交线路走向、站点设置、运营时间等情况，详细了解示范区交通系统规划、断头路打通进展。市领导登上一班前往黎里古镇方向的示范区2路公交车，与乘客们互动交流，听取意见建议。未到发车时间，车上已坐了不少人，一位家在吴江的乘客告诉市领导，自从有了区域公交，来上海更方便了，公交、地铁“无缝衔接”，路上省去不少周折。李强听了十分高兴，并叮嘱相关负责同志，“这就是大家看得到、有感受度的一体化”，区域开发，交通先行，要加快打造便捷交通网络，实现从末端到节点的变化，进一步增强区域出行的通达性、便利性，让群众有实实在在的获得感。

长三角生态绿色一体化发展示范区执委会成立一个多月来，来自沪苏浙两省一市的同志汇聚一起，迅速进入角色，理清工作职责，建立工作网络，推进重点任务。李强来到位于青浦朱家角镇的执委会办公地，听取示范区近期重点工作汇报，并亲切看望了奋战一线的各地同志。他说，大家尽职尽责，做了大量有成效的工作，向大家表示慰问和感谢。能够投身示范区建设，直接参与服务国家战略，是人生难得的经历。你们肩上的担子很重、责任很大。希望大家牢固树立“一体化”的意识，始终胸怀全局，做到思想到位、工作到位、职责到位，切实担负起示范区建设的共同使命、共同责任。

调研期间，李强主持召开座谈会，听取长三角生态绿色一体化发展示范区前期调研及建设推进情况的汇报，就做好下一步重点工作、狠抓目标任务及政策举措落地落实和与会同志深入分析讨论。李强指出，长三角生态绿色一体化发展示范区建设开局良好、进展有序。当前各目标任务已经明确，要按照党中央、国务院的决策部署，聚焦重点领域、关键环节，认真落实总体方案，加快细化政策举措，搭好示范区的“四梁八柱”，真正走出区域协调发展新路子。要继续深化前瞻性研究，提出更多有针对性、操作性的思路举措，并在实践检验中不断优化完善。要及时做好政策宣传解读，充分展示示范区的

美好前景，讲清政策红利，提供投资指南，让企业、机构、人才近悦远来。李强指出，“热土”就要“热点”不断、“热度”不减。示范区要精心策划热点、持续打造亮点，加快推进一批标志性的重大项目、重大工程，让人眼前一亮，充分感受到示范区投资建设的新变化。交通基础设施建设要深化研究、整体规划、加快实施。生态环境保护要聚焦打造世界级湖区，加快河湖生态治理，加快推进淀山湖环湖岸线贯通工程，建设一批高质量的郊野公园等生态空间。产业发展不求大而全，关键要凸显亮点、引进标志性项目，加快集聚形成各具特色的产业链优势。公共服务要加强供给、提升水平，加快布局一批优质教育医疗资源。

李强指出，要在示范效应上做好文章，率先推进重大改革先行先试，真正发挥好“试验田”的作用。要汇各地之长、创示范区之新，主动推进长三角重大改革在示范区集成试点，积极谋划一批先行先试改革事项。要在智能化、科学化、精细化上

下更大功夫，依托互联网、大数据、云计算、人工智能进行赋能，走出治理新路。着力推进跨省域政务服务“一网通办”，从企业注册、项目审批等重点事项做起，搭建统一平台，打造示范区品牌影响力。加快实现跨省域统一环境标准、统一环境监测、统一监管执法。积极统筹好跨区域招商引资，更好发挥市场配置资源的决定性作用，让各类资源要素的活力充分释放。

李强强调，执委会要充分发挥协调作用，推动各方紧密协作，共同抓落实抓推进。要把顶层设计、统筹协调、资源配置作为工作重心，将推动一体化制度创新作为首要职责，搭建跨区域发展的“桥梁”，拿出“一张蓝图”“一套标准”，推动两区一县紧密合作，把各自长板贡献出来，形成更优组合。上海各部门要大力支持，主动跨前一步，积极做好服务，为加快实施长三角一体化发展国家战略作出更大贡献。

市领导陈寅、诸葛宇杰参加调研。

市领导陈寅、诸葛宇杰参加调研。

市领导陈寅、诸葛宇杰参加调研。

市领导陈寅、诸葛宇杰参加调研。

敢于有梦 勇于追梦 善于圆梦

应勇颁发第八届上海市青少年科技创新市长奖

本报讯 少年强，青年强则国家强。第八届“上海市青少年科技创新市长奖”颁奖仪式昨天举行，市委副书记、市长应勇为获奖者颁奖，并与大家亲切交流。

“古往今来，人类的许多梦想后来都变成了现实。当代的青年更加要敢于有梦，勇于追梦，善于圆梦。”应勇说，希望大家志存高远、脚踏实地、披荆斩棘、锤炼意志，积极投身基础研究，在创新实践中不断提高自我，带动更多青少年崇尚科学、学习科学、运用科学，共同攀登科学高峰，将科创梦、青春梦汇入中华民族伟大复兴的中国梦之中，在报效祖国中实现人生价值。

本届“市长奖”和提名奖获得者各10人，平均年龄22岁，最小的获奖者仅为11岁。他们共获得市级以上荣誉称号149人次，国际比赛奖项10人次，申请发明专利63项。

结合世界级生态岛建设“海上花岛”

第十届中国花博会组委会第一次会议召开，应勇江泽慧出席

本报讯 以“花开中国梦”为主题的第十届中国花卉博览会将于2021年在上海崇明举办。第十届中国花博会组委会第一次会议昨天在上海召开，市委副书记、市长、第十届中国花博会组委会主任委员应勇，国际竹藤组织董事会联合主席、中国花卉协会会长、第十届中国花博会组委会主任委员江泽慧出席并讲话。国家林业和草原局副局长刘东生主持会议，副市长汤志平出席。

会议宣布了第十届中国花博会组委会成员名单，观看了第十届中国花博会总体规划片，听取了筹备进展情况，审定了会花、会徽和会歌。

应勇指出，举办中国花博会，是全面贯彻习近平生态文明思想的生动实践，是迈向令人向往的创新之城、人文之城、生态之城的重大举措，是加快崇明世界级生态岛建设的重大机遇，市委、市政府对此高度重视。要按照习近平总书记考察上海重要讲话精神，在国家部委、中国花协的大力指导和支持下，举全市之力办好花博会。要坚持生态办博、创新办博、勤俭办博、廉洁办博、安全办博，高质量建设花博园区，规划设计要高起点，生态

特色要鲜明，建设节点要抓紧。要高标准做好运营保障准备工作，方案要做得更细致、更周全。要进一步形成工作合力，建立更加高效的沟通联络、会商协调机制。要高水平放大花博会带动效应，把举办花博会与建设崇明世界级生态岛紧密结合起来，加快建设“海上花岛”。崇明要着力发展花卉等生态产业，做大花卉经济，打响崇明花卉品牌。

江泽慧指出，2021年，是中国共产党成立100周年，在党的诞生地上海举办一届举世瞩目的中国花博会，机遇重大，意义特殊。要提高认识，切实增强责任感和使命感，全力以赴将花博会办成一届具有时代特征、中国特色、上海特点的高水准的国家级花事盛会。要加强领导，高标准推进筹备工作。要进一步明确目标责任，落实保障措施，抓紧推进各场馆展园工程和基础设施建设。要精心组织，不断提升整体水平，把我国最具精华、最具特色、最有代表性的花卉品种和花文化集中展示。同时，精心策划好开闭幕式，举办好各项重要专业活动，把花博会办成全国花卉界的一次大聚会、大交流和大大合作。



会花：牡丹 会徽：花之梦

展期为2021年5月21日至7月2日

本报讯 (记者 江跃中)昨天，第十届中国花卉博览会新闻发布会在上海大厦举行，会花、会徽和会歌揭晓。第十届中国花博会将于2021年5月21日至7月2日在崇明区举行，预计观展宾客约300万人。这是首次在岛屿上、乡村中、森林里举办的花博盛会。

本届花博会主题是“花开中国梦”，园区总面积8840亩，总体规划布局为“一心、一轴、六馆、六园”。一心为大花核心区；一轴为花博轴；六馆为复兴馆、世纪馆、竹藤馆、百花馆、花艺馆和花栖堂；六园为依托园区森林、花田、水系、湿地等特色风物，构建玉兰、梅花、菊花、兰花、荷花和竹园

六大展园，充分展现“百花争艳，芬香满园”的华美意境。

本届花博会会徽为“花之梦”，造型由“沪”字为原型演绎而成，融入“花”和“梦”字的巧妙变形，如彩练交织，寓意“盛世花开，绽放上海”。为体现时代性、主题性，本届花博会的会歌确定为《花开中国梦》，由上海音乐学院主创。本届花博会会花为牡丹。

发布会还举行了第十届中国花博会首批合作企业签约仪式，上海汽车集团股份有限公司、分众传媒信息技术股份有限公司、宝山钢铁股份有限公司、东方国际(集团)有限公司4家企业成为第十届中国花博会首批合作企业。

上海两会明年1月14日、15日召开

划执行情况与2020年国民经济和社会发展规划草案的报告，批准上海市2020年国民经济和社会发展规划；审查和批准上海市2019年预算执行情况和2020年预算草案的报告，批准上海市2020年市级预算；听取和审议上海市人民代表大会常务委员会工作报告；审议上海市人民代表大会常务委员会关

于提请审议《上海市推进科技创新中心建设条例(草案)》的议案；听取和审议上海市高级人民法院工作报告；听取和审议上海市人民检察院工作报告；补选和通过有关人事事项等。

本报讯 (记者 江跃中)上海市政协十三届十四次常委会议决定：中国人民政治协商会议上海市

第十三届委员会第三次会议于2020年1月14日至18日举行，会期5天。

会议议程主要有：听取和审议中国人民政治协商会议上海市第十三届委员会常务委员会工作报告；听取和审议中国人民政治协商会议上海市第十三届委员会常务委员会关于十三届二次会议以来

提案工作情况的报告；列席上海市第十五届人民代表大会第三次会议，听取并讨论政府工作报告及其他有关报告；增补中国人民政治协商会议上海市第十三届委员会常务委员会部分组成人员；审议通过中国人民政治协商会议上海市第十三届委员会提案委员会关于十三届三次会议提案审查情况的报告；审议通过中国人民政治协商会议上海市第十三届委员会第三次会议决议等。

本报讯 (首席记者 姚丽萍)上海市第十五届人民代表大会第三次会议将于2020年1月15日召开，1月20日闭幕，1月14日下午召开预备会议。昨天下午，市十五届人大常委会第16次会议听取和审议关于市十五届人大三次会议有关事项和筹备工作情况的报告。

市十五届人大三次会议的建议议程包括：听取和审议上海市人民政府工作报告；审查和批准上海市2019年国民经济和社会发展计